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Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ  

 

 

Από δημοσιεύματα του Τύπου, σχετικά με τις δραστηριότητες της Ομοσπονδίας 

Κατασκευαστών, του Συνδέσμου Οικοδομικών Επιχειρήσεων Βορείου Ελλάδας (Σ.Ο.Ε.Β.Ε.) και 

άλλων τοπικών ενώσεων κατασκευαστών, φαίνεται ότι οι Κατασκευαστές για άλλη μια φορά 

κινητοποιούνται για την κατάργηση του Νέου Τρόπου Ασφάλισης στις οικοδομές, δηλαδή την 

κατάργηση του κατώτερου συντελεστή 1,5 ένσημο ανά τετραγωνικό μέτρο. 

Βεβαίως δεν είναι καινούργιο, από το 1992 που εφαρμόστηκε ο τρόπος υπολογισμού της 

ασφάλισης στην οικοδομή, τον πολεμούν και όχι τυχαία. Οι άνθρωποι είχαν μάθει διαφορετικά, 

έκλεβαν την ασφάλιση των Οικοδόμων, εκβιάζοντάς τους για να τους δώσουν δουλειά, κόβοντας τα 

ένσημα που έπρεπε να τους επικολλήσουν. Η λογική ήταν θα δουλέψεις, αλλά θα σου κόψω στα 6-5-

4  ημερομίσθια 1 ένσημο. Με το κλέψιμο στους Οικοδόμους έκλεβαν και το Ι.Κ.Α., αφού δεν 

κατέβαλαν τις ανάλογες εισφορές. 

Σ΄ αυτή την άθλια κατάσταση θέλουν οι Κατασκευαστές να επανέλθουν και γι΄ αυτό "σχίζουν 

τα ιμάτιά τους". 

Τα επιχειρήματα που προβάλλουν οι Κατασκευαστές είναι εντελώς σαθρά και δεν χρειάζεται 

να είναι κάποιος ειδικός για να το καταλάβει. Ισχυρίζονται ότι περισσεύει 30 - 40% των ενσήμων. Αν 

πράγματι συμβαίνει κάτι τέτοιο, συμβαίνει για τους εξής λόγους: 

α)  Δεν ασφαλίζουν τους Αλλοδαπούς, οι οποίοι σημειωτέον είναι κατά δεκάδες χιλιάδες στην 

οικοδομή. 

β)  Δεν ασφαλίζουν τους Συνταξιούχους, που σημαντικός αριθμός μετά τη συνταξιοδότησή 

τους συνεχίζει να δουλεύει στην οικοδομή, αφού η πενιχρή τους σύνταξη δεν φθάνει για να 

ζήσουν. 

γ)  Ποτέ Κατασκευαστής δεν ασφάλισε εργαζόμενο για την υπερωριακή του απασχόληση και 

αυτό γιατί ποτέ δεν είναι νόμιμη η υπερωριακή απασχόληση στην οικοδομή, αφού δεν 

υπάρχει ποτέ άδεια. 

δ)  Ποτέ δεν ασφάλισαν έστω αυτή την υπερεργασία και πολύ περισσότερο με την αύξηση του 

25%. 
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ε)  Δεν ασφάλισαν ποτέ τους εργαζόμενους που δουλεύουν Σάββατο ή Κυριακή και αυτό γιατί 

όπως λένε, δεν μπορούν γιατί οι μέρες του μήνα θα βγούν παραπάνω. Σημειώνουμε ότι το 

ένσημο του Οικοδόμου την ημέρα είναι 1,20 άρα 22 ημέρες Χ 1,20 = 26,40. Αν τον 

ασφαλίσει και 4 Σάββατα Χ 1,20 = 4,80. Πρέπει να φθάσει το μήνα 31,20 και 4 Κυριακές ο 

μήνας βγαίνει 35,20 ημέρες. Να γιατί περισσεύουν τα ένσημα, όπως ισχυρίζονται οι 

Κατασκευαστές. Ας ασφαλίζουν σωστά τους Οικοδόμους, τους Συνταξιούχους, τους 

Αλλοδαπούς και τότε να είναι σίγουροι ότι το 1,5 ένσημο ανά τετραγωνικό μέτρο θα 

αποδειχθεί πολύ λίγο. 

Οι Κατασκευαστές βέβαια δεν μένουν σ΄ αυτά, αλλά προχωρούν και παραπέρα. Με θράσος που 

ξεπερνά κάθε όριο ζητούν να μην πληρώνουν πρόστιμα στο Ι.Κ.Α. για τις καθυστερήσεις 

προσκόμισης των μισθολογικών καταστάσεων των πληρωμών στο Ι.Κ.Α. κλπ. Δηλαδή ζητούν να 

είναι ασύδοτοι, να ασφαλίζουν όσο θέλουν και όποτε θέλουν τους Οικοδόμους. Σε λίγο θα μας πουν 

ότι προσφέρουν κοινωνικό έργο και πρέπει να τους προστατεύει η Πολιτεία. 

Ακόμα επικαλούνται ότι κλείνουν επιχειρήσεις, δεσμεύονται περιουσίες κλπ. και όλα αυτά τα 

δημιουργεί η ασφάλιση των Οικοδόμων. 

Οι Κατασκευαστές οφείλουν τουλάχιστον να είναι σοβαροί και να παρακολουθούν τις 

εξελίξεις. Με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας η οικοδομική δραστηριότητα το 1996 

σχετικά με το 1995 αυξήθηκε 22% Πανελλαδικά, έχουμε αύξηση λοιπόν των επιχειρήσεων και όχι 

μείωση. Άλλωστε κανένας επιχειρηματίας δεν επενδύει εκεί που θα χάσει τα χρήματά του, εκτός και 

αν είναι ανεγκέφαλος, πράγμα που δεν συμβαίνει στους Κατασκευαστές. 

Τέλος σχετικά με το κλείσιμο των γιαπιών που ετοιμάζουν, τους προειδοποιούμε πως δεν θα 

τους βγει σε καλό. Απεργία εργοδοτών είναι παράνομη. 

Καλούμε τους Οικοδόμους όλης της χώρας, τις ημέρες που θα είναι κλειστά τα γιαπιά να 

πηγαίνουν κανονικά στη δουλειά τους και να διεκδικούν το ημερομίσθιο και την ασφάλιση κανονικά. 

Οι Οικοδόμοι, όπου συναντούν δυσκολίες, να απευθύνονται στα κατά τόπους Σωματεία τους ή 

στην Ομοσπονδία Οικοδόμων. 

 

Η Διοίκηση 

 


